

Datum: 31.03.2025. godine
Broj protokola: 04-04-130/25

Poziv na obuku:
„Upoznavanje sa proračunom karbonskog otiska“

Poštovani,

Privredna komora Republike Srpske uz podršku Švajcarskog programa za promociju izvoza (SIPPO), organizuje edukaciju „**Upoznavanje sa proračunom karbonskog otiska**“, koja će se održati:

- **u srijedu, 09.04.2025. godine**, sa početkom u **10:30 časova** u **Privrednoj komori RS**, ulica Branka Ćopića 6, sala Jahorina, 78000 Banja Luka;
- **u utorak, 15.04.2025. godine**, sa početkom u **10:30 časova** u **Područnoj privrednoj komori Bijeljina**, ulica Stefana Dečanskog bb (Agro-tržni Centar), 76300 Bijeljina

e Odras d.o.o. Beograd, Srbija će održati jednodnevne obuke u Banjoj Luci i Bijeljini za Upoznavanje sa proračunom emisije gasova staklene bašte na nivou kompanije i na nivou proizvoda. **Predavač na obuci je Uroš Samardžija dipl.inž.maš.**, direktor eOdras, stručnjak za GHG emisije i sisteme.

Cilj obuke je da se pruži osnovno razumijevanje između dobrovoljnih i obavezujućih inicijativa, kako bi se na najbolji način mogli tumačiti zahtjevi klijenata i tržišta.

Obuka je besplatna za sve učesnike, a prijave se vrše najkasnije do **08.04.2025. godine za Banjaluku** i do **14.04.2025. godine za Bijeljinu** na email igora@komorars.ba ili na broj telefona +387 51 493 125. Kontakt osoba u Privrednoj komori RS je Igor Andrić.

Program obuke za oba dana:

Vrijeme	Tema	Trajanje
10:30 – 11:15	Inicijative u dekarbonizaciji	45 min
11:15 – 12:00	Obimi GHG emisija i standardi	45 min
12:00 – 12:15	Pauza	15 min
12:15 – 13:00	Ugljenični otisak kompanije i proizvoda	45 min
13:00 – 13:15	Pauza	15 min
13:15 – 14:00	Primjeri izvještavanja, proračuna i mogućnosti za poboljšanja	45 min
14:00 – 14:30	Pitanja i odgovori	30 min

Nadamo se da ćete prepoznati značaj ponuđene teme i prijaviti se za učešće.

S poštovanjem,



PREDŠJEDNIK PKRS
Pero Ćorić



Značaj predavanja za kompanije iz drvnog sektora

Sve stroži ekološki standardi, rastući zahtjevi tržišta i očekivanja potrošača zahtijevaju od kompanija da usklade svoje poslovanje s principima održivosti. Ovo predavanje pruža priliku kompanijama iz drvnog sektora da steknu neophodna znanja o aktuelnim inicijativama za dekarbonizaciju, metodama mjerenja emisija gasova sa efektom staklene bašte (GHG), kao i strategijama za smanjenje ugljeničnog otiska. Održivo poslovanje i dekarbonizacija postaju ključni faktori za uspjeh u savremenoj industriji, a drvni sektor nije izuzetak.

Koji je značaj ovog predavanja za kompanije iz drvnog sektora?

Razumijevanje regulatornog okvira i standarda

Učesnici će dobiti jasnu sliku o trenutnim i budućim regulativama koje se odnose na emisije GHG, kao i o relevantnim međunarodnim standardima.

- **Značaj:** Usklađivanje poslovanja sa ekološkim propisima omogućava kompanijama da izbjegnu potencijalne kazne, ograničenja u trgovini i lakše pristupe globalnim tržištima.

Mjerenje i upravljanje ugljeničnim otiskom

Predavanje će obuhvatiti metode za precizno određivanje ugljeničnog otiska kompanije i njenih proizvoda.

- **Značaj:** Identifikacija ključnih izvora emisija omogućava kompanijama da razviju strategije za njihovo smanjenje, što dugoročno može rezultirati optimizacijom resursa i smanjenjem operativnih troškova.

Povećanje konkurentnosti i tržišnih prilika

Kompanije koje transparentno izvještavaju o svojim ekološkim performansama i aktivno smanjuju emisije postaju privlačnije kupcima, investitorima i partnerima.

- **Značaj:** Održivost je sve češće presudan faktor pri donošenju poslovnih odluka, a kompanije iz drvnog sektora koje implementiraju ekološke standarde mogu ostvariti bolje tržišne pozicije i povećati vrijednost svojih proizvoda.

Poboljšanje korporativnog imidža i društvene odgovornosti

Preduzeća koja preduzimaju konkretne korake u smanjenju emisija GHG pokazuju predanost ekološki održivom poslovanju.

- **Značaj:** Jačanje reputacije brenda otvara nove poslovne prilike, povećava povjerenje potrošača i doprinosi dugoročnoj održivosti kompanije.

Praktični primjeri izvještavanja i poboljšanja

Kroz konkretne primjere i analize, učesnici će dobiti smjernice kako da efikasno implementiraju procese izvještavanja o emisijama i poboljšaju svoje ekološke performanse.

- **Značaj:** Kvalitetno izvještavanje pomaže kompanijama da ispune zahtjeve regulatornih tijela, ali i da bolje komuniciraju svoje napore ka održivosti prema kupcima i partnerima.

Učestvovanje na ovom predavanju omogućava drvnim kompanijama da ostanu u korak sa globalnim trendovima dekarbonizacije, optimizuju svoje procese, smanje troškove i istovremeno povećaju svoju konkurentnost.

Razumijevanje i primjena ovih principa ne samo da donosi ekonomske koristi, već i doprinosi dugoročnoj održivosti industrije i očuvanju prirodnih resursa.

Kroz usvajanje ovih praksi, kompanije ne samo da ispunjavaju regulatorne zahtjeve, već i preuzimaju aktivnu ulogu u zaštiti životne sredine i stvaranju održive budućnosti za drvni sektor.